



BIULETYN RÓŻAŃCOWY



Dwumiesięcznik Żywego Różańca Archidiecezji Katowickiej

Nr 5/2025 wrzesień-październik



**ZAPROSZENIE NA XIV
ARCHIDIECEZJALNĄ
PIELGRZYMKĘ ŻYWEGO
RÓŻAŃCA** str. 4



Słowo moderatora

Drodzy zelatorzy i członkowie Żywego Różańca!

Po wakacyjnej przerwie rozpoczynamy kolejny rok formacyjny w naszej różańcowej wspólnotcie. Już pod koniec sierpnia odbyło się pierwsze spotkanie Centrum Żywego Różańca naszej archidiecezji. W gronie maryjnych wolontariuszy spotkaliśmy się, aby zaplanować i przygotować kolejne wydarzenia różańcowe w archidiecezji. Cieszę się, że do naszego Centrum zgłosiły się dwie nowe osoby, a tym, którzy nie mogą już dalej poświęcać się temu dziełu, składamy w imieniu nas wszystkich serdeczne Bóg zapłać.

Zachęcam do korzystania z naszych różańcowych mediów, którymi oprócz Biuletynu są również: strona internetowa, Facebook, WhatsApp i ogólnopolski kanał na YouTube. Tam znajdziemy aktualne informacje na temat spotkań i innych czekających nas wydarzeń.

Już w ostatnią sobotę września spotkamy się w ramach kościoła stacyjnego w Świerklanach, na początku października w Kozłowej Górze i jeszcze w Żorach u św. Ap. Filipa i Jakuba. O innych spotkaniach będziemy informowali na bieżąco. W listopadzie planujemy również kolejne spotkanie dla naszych zelatorów.

Szczególnie ważnym dla nas wydarzeniem będzie tegoroczna XIV Pielgrzymka Żywego Różańca. Nasza różańcowa pielgrzymka - w jedność z wszystkimi wspólnotami maryjnymi - wpisze się w jubileusz 100-lecia archidiecezji katowickiej. Do katowickiej katedry – serca naszej archidiecezji – będziemy pielgrzymować tradycyjnie w drugą sobotę, 11 października. Spotkanie w katedrze rozpoczniemy o godz. 10.00. Wysłuchamy świadectw uczestników, wspólnie odmówimy różaniec i wysłuchamy konferencji o bł. Paulinie Jaricot, którą wygłosi s. Emmanuela, Loretanka z Warszawy. Centralnym wydarzeniem pielgrzymki będzie uroczysta Eucharystia jubileuszowa, której przewodniczyć będzie ks. abp. Andrzej Przybylski. Ufam, że nasza wspólna modlitwa będzie dla naszego nowego pasterza umocnieniem w pełnieniu tak odpowiedzialnej posługi. Do udziału w pielgrzymce wszystkich serdecznie zapraszam!

Bardzo serdecznie dziękuję wszystkim zaangażowanym w dzieło Żywego Różańca w parafiach. Dziękuję również autorom niniejszego Biuletynu, a pani Karolinie, która wstąpiła w związek małżeński, życzę Bożego błogosławieństwa i opieki Królowej Różańcowej.

Z modlitwą i błogosławieństwem +

ks. Zbigniew, moderator

Życiorys Pauliny Jaricot cz. V

Paulina Jaricot, która w ostatnich numerach Biuletynu dała się poznać jako znakomita organizatorka i sprawna inicjatorka działań na rzecz Misji, teraz – nagłona wolą Bożą – odsuwa się w cień. Jej serce i myśli zaczynają całkowicie skupiać się na Dawcy Wszelkiej Miłości... na Jezusie Eucharystycznym.

Traktat

Mimo ciągłego zaangażowania w dzieła i rozkrzewiania miłości do Misji, Paulina bynajmniej nie zaniedbuje swojego rozwoju duchowego. Wszystkie myśli i czyny zawsze kieruje do źródła – do Chrystusa i Jego Miłości. Pewnej nocy 1822 r. Paulina, nagłona płomiennym uczuciem do Najświętszego Sakramentu, postanawia przelać na papier swoje rozmyślenia na temat Eucharystii i tworzy niezwykle dzieło, które stanowi nie tylko dowód miłości, ale też świadectwo jej dojrzałości duchowej.

Traktat „Eucharystia – Nieskończona Miłość” to szkic skarbów ukrytych w Sercu Pana Jezusa, które najpiękniej uobecniają się w Eucharystii. Paulina ukazuje w nim rozkochanego w człowieku Jezusa, którego Miłość jest zupełnie inna niż miłość stworzeń – gorąca, hojna i szczerą, aż do całkowitego wyniszczenia. Panna Jaricot w swoim dziele zachęca, aby przyjść do tabernaculum i usłyszeć ciche skargi Boga ukrytego w Najświętszym Sakramencie. Wskazuje, że Jezus pragnie wciąż i wciąż pokazywać ludzkości, że nie jest surowym sędzią, ale łaskawym i czułym Dawcą Miłości.

Paulina mając świadomość Bożej dobroci, która tak hojnie obdarza ludzi łaskami, dochodzi do wniosku, że do bram nieba nie będą mieć dostępu „dzieci próżności” ani ospali w posłudze kapłani.

Miłość w praktyce

Rozpalona miłością do Jezusa panna Jaricot oddaje się całkowicie życiu rodzinnemu w Lyonie. Mimo wielu słabości i problemów ze zdrowiem – w tym krótkowzroczności i znacznej delikatności dłoni - Paulina otacza czułą troską swoich najbliższych. Na co dzień daje lekcje katechizmu siostrzeńcom i udziela wielu rad osobom mającym wątpliwości natury duchowej. Będąc baczny obserwatorem zauważa rozwój masonerii oraz ciągły rozwój ruchu gallikańskiego. Modlitwa kontemplacyjna i wpatwienie w Jezusa Eucharystycznego pomaga jej odkryć nowe powołanie, do którego wzywa ją Bóg – do pracy na rzecz Kościoła i i dla dobra dusz.

Aby móc doskonale pełnić wolę Pana pomnaża praktyki pokutne. Walka wewnętrzna prowadzi ją jednak do tajemniczej choroby. Ks. Würtz, po powrocie do Lyonu,

widząc jej osłabienie, zachęca ją do ograniczenia pokuty na rzecz modlitwy i kontemplacji oraz do doskonalenia umiejętności rozeznawania duchowego. Mimo jej wewnętrznego sprzeciwu, Paulina podporządkowuje się zaleceniom jej kierownika duchowego, co owocuje jasnością w widzeniu spraw duchowych i łatwością w rozeznawaniu problemów dusz.

Paulina staje się gotowa na nowe powołanie.

Bibliografia:

1. s. C. Giacovelli, Paulina Jaricot. Biografia, „Missio-Polonia” Wydawnictwo Papieskich Dzieł Misyjnych, Warszawa 2022



XIV Archidiecezjalna Pielgrzymka Żywego Różańca

Żywy Różaniec - to wspólnota żywej wiary, gorącej wiernej modlitwy i nieustannej formacji w szkole Maryi. Różaniec to modlitwa, która pełna jest Ewangelii, niesie nas, pomaga odnaleźć swoje powołanie i kształtować nasze życie.



Przed nami październik - miesiąc, w którym szczególnie dziękujemy Panu Bogu za dar tej modlitwy, a także jednoczymy się na wspólnym jej odmawianiu.

Okazją do wyrażenia dziękczynienia będzie XIV Archidiecezjalna Pielgrzymka Żywego Różańca.

Serdecznie zapraszamy członków Żywego Różańca oraz innych Wspólnot Maryjnych 11 października na godzinę 10:00 do Archikatedry Chrystusa Króla w Katowicach.

W programie pielgrzymki świadectwa członków Wspólnoty, modlitwa różańcowa, konferencja wprowadzająca ks. Zbigniewa Koconia, archidiecezjalnego moderatora Żywego Różańca,

konferencja siostry Emanueli Stachurskiej Loretanki poświęcona błogosławionej Paulinie Jaricot.

Zwieńczeniem pielgrzymki będzie Msza św. o godz. 12:00 pod przewodnictwem ks. arcybiskupa Andrzeja Przybylskiego.

Niech nikogo z nas nie zabraknie!

La Salette – świadectwo z pielgrzymki do Francji cz.2

Jadąc Traktem Napoleońskim z Grenoble przez La Mure drogą w kierunku Nicei, przybywamy do miasteczka Corps. Stąd prowadzi jedyna, z dużą liczbą serpentyn, piętnastokilometrowa droga do Sanktuarium Matki Bożej Płaczącej w La Salette, położonego na wysokości 1800 m n.p.m. pomiędzy górą Planeau (1804 m) a zboczami Gargas (2208 m) i Chamoux (2198m).

Wspaniałe otoczenie pięknych gór, majestat przyrody, urzekająca cisza i kojący szum płynącego potoku przyciąga w to święte miejsce coraz większą liczbę pątników, pragnących zapoznać się z Orędziem Płaczącej Pani.

Co oznacza słowo Salette?...



Spokojne lub ciche

W takim otoczeniu przyrody i modlitwy spędziliśmy piękne chwile u naszej Niebieskiej Mamy, uczestniczyliśmy we Mszach Świętych w Bazylice. Poznaliśmy historię Sanktuarium i wzięliśmy udział w nabożeństwie Drogi Krzyżowej wokół góry Planeau.

W Bazylice zawsze o godz. 20.45 odbywa się specjalne nabożeństwo wieczorne w różnych językach, a po nim - procesja z lampionami po drózkach w kształcie litery M, w którym mieliśmy również możliwość uczestniczyć.

La Salette to miejsce wewnętrznego odosobnienia i przemiany, gdzie zagubiony i zabiegany człowiek XXI w. przystaje, by odnaleźć nowe siły i inspiracje dla swojej wiary. To sprawia, że La Salette jest wciąż aktualne.

Objawienia Maryjne w La Salette

Świadcami objawień w La Salette była dwójka dzieci: Melania i Maksym. W słowach „Pięknej Pani” – jak nazwały dzieci objawioną osobę – przebijała słodycz. Urzeczone tymi słowami, spokojem i Jej nadziemską pięknnością, podeszły tak blisko, że jak opowiadały później – nikt nie mógłby przejść między „Panią” a nimi. Na niezwykle pięknym obliczu dostrzegły wyraz wielkiego smutku, a zarazem pociągającą dobroć i majestat. Dzieci widzą wyraźnie, że „Piękna Pani” płacze. Płakała i przekazała światu orędzie pokuty i nawrócenia.

Objawienie zostało zatwierdzone przez Kościół katolicki w 1851 r., a w miejscu objawienia zbudowano sanktuarium.



Orędzie Matki Bożej z La Salette jest przestrożą i nadzieją. Ostrzegła ona ludzi we Francji przed nadchodzącą katastrofą, jeśli nie będą pokutować i nie nawrócą się do Boga. Mówiła o czasie głodu, wojny i prześladowań. Mówiła również o potrzebie przestrzegania szabat, szacunku dla imienia Boga i zaprzestania pracy w niedziele.

Matka Boska z La Salette mówiła również o znaczeniu modlitwy i pokuty. Zachęcała ludzi do codziennego odmawiania różańca i do postu w piątki.

Droga jaką przebyła „Piękna Pani” na górze La Salette, tworzy kształt wydłużonej litery „S”, a więc przypomina drogę krzyżową Chrystusa, od trybunału sądowego na Kalwarię.

Kaplica Wieczystej Adoracji

Pięknym i cennym czasem pobytu u Matki Bożej z La Salette było spotkanie z Panem Jezusem w Kaplicy Wieczystej Adoracji.

Znajduje się w niej wyjątkowo oryginalny ołtarz w kształcie drzewa, na tle mozaiki. Przednia część ołtarza to czarny, pęknięty pionowo na całej długości pień drzewa wielkości człowieka średniego wzrostu. U góry, po jego bokach wyrastają dwie gałęzie, symbolizujące rozpostarte ramiona Chrystusa. W środku, na wysokości serca, umieszczona jest Hostia Święta, spod której – w miejscu pęknięcia



przypominającym szerokie koryto rzeki – spływa krew. Za drzewem, w tle, na płycie mozaiki, widoczne jest Oblicze Jezusa otoczone nimbem oraz Jego uniesione w górę ramiona. Te dwa uzupełniające się i przenikające wzajemnie wizerunki Ukrzyżowanego tworzące całość Jego Postaci, uformowane z różnych materiałów, to niepowtarzalny artystyczny kolaż wprawiający w pierwszym kontakcie w osłupienie, potem w podziw, zaciekawienie i głęboką refleksję nad życiem, cierpieniem, śmiercią, przemijaniem, miłością, oddaniem..., nad wszystkim, czego człowiek może doświadczyć w kontakcie z Bogiem.

Teresa



Tajniki Żywego Różańca – przywileje członków Żywego Różańca

W ostatnich numerach Biuletynu poznaliśmy zadania i obowiązki zarówno członków, jak i zelatorów Żywego Różańca. Teraz skupimy się na ostatnim paragrafie Statutu Stowarzyszenia Żywego Różańca, który naświetli nam jakie są nasze przywileje.

Zgodnie z § 6 statutu każdy z członków Żywego Różańca, na podstawie przywileju udzielonego przez Stolicę Apostolską, może zyskać odpust zupełny pod zwykłymi warunkami w dniu:

- przyjęcia do Stowarzyszenia Żywego Różańca;
- uroczystości Narodzenia Pańskiego;
- uroczystości Zmartwychwstania Pańskiego;
- uroczystości Zwiastowania Pańskiego;
- uroczystości Wniebowzięcia Najświętszej Maryi Panny;
- wspomnienia Najświętszej Maryi Panny Różańcowej;
- uroczystości Niepokalanego Poczęcia Najświętszej Maryi Panny;
- święta Ofiarowania Pańskiego.

Członkowie Żywego Różańca uczestniczą również w dobrach duchowych Zakonu Kaznodziejskiego, czyli we wszystkich łaskach wypraszanych przez członków zakonu św. Dominika.

Co ważne, takie osoby – zgodnie ze statutem - uczestniczą w obietnicach Najświętszej Maryi Panny dotyczących tych, którzy odmawiają różaniec. Zostały one dane zarówno św. Dominikowi jak i bł. Alanowi de la Roche, dominikańskiemu zakonnikowi, który przyczynił się do rozpowszechnienia modlitwy różańcowej w XV w. Obietnice Maryi można streścić w 15 punktach:

1. Wszyscy, którzy wiernie służyć mi będą, odmawiając różaniec święty, otrzymają pewną szczególną łaskę
2. Obiecuję moją specjalną obronę i największe łaski wszystkim tym, którzy będą odmawiać różaniec.
3. Różaniec będzie potężną bronią przeciwko piekłu; zniszczy występki i rozgromi herezję.
4. Cnoty i święte czyny zakwitną – najobfitsze zmiłowanie dla dusz uzyska od Boga; serca ludzkie odwróci od próżnej miłości świata, a pociągnie do miłości Boga i podniesie je do pragnienia rzeczy wiecznych. O! Ileż dusz uświęci tą modlitwą.

5. Dusza, która poleca mi się przez różaniec – nie zginie.
6. Ktokolwiek odmawiać będzie pobożnie różaniec święty, rozważając równocześnie tajemnice święte, nie dozna nieszczęść, nie doświadczy gniewu Bożego, nie umrze nagłą śmiercią; nawróci się, jeśli jest grzesznikiem, jeśli zaś sprawiedliwym – wytrwa w łasce i osiągnie życie wieczne.
7. Prawdziwi czciciele mego różańca nie umrą bez sakramentów świętych.
8. Ci, którzy będą odmawiali różaniec, znajdą podczas swego życia i w chwili śmierci światło Boże oraz pełnię Bożej łaski i będą mieli udział w zasługach błogosławionych.
9. Codziennie uwalniam z czyścica dusze, które mnie czciły modlitwą różańcową.
10. Wierne dzieci różańca zasłużą na wysoki stopień chwały w niebie.
11. O cokolwiek przez różaniec prosić będziesz – otrzymasz.
12. Rozszerzającym mój różaniec przybędę z pomocą w każdej potrzebie.
13. Otrzymałam od mojego Boskiego Syna obietnicę, że wszyscy obrońcy różańca będą mieli za wstawienników cały dwór niebieski w czasie ich życia i w godzinę śmierci.
14. Odmawiający mój różaniec są moimi dziećmi, a braćmi Jezusa Chrystusa, Syna mojego Jednorodzonego.
15. Nabożeństwo do mego różańca jest wielkim znakiem przeznaczenia dla nieba.

Piękny i bardzo pokrzepiający jest również ostatni przywilej członków Żywego Różańca, który dotyczy ciągłej, nieustannej modlitwy płynącej za każdą osobę przynależącą do Wspólnoty. W ostatnim punkcie § 6 czytamy bowiem, że wszyscy członkowie Żywego Różańca są otoczeni modlitwą pozostałych członków

Żywego Różańca, tak za życia, jak i po śmierci.

Czy powyższe przywileje nie stanowią wystarczającej zachęty do trwania we wspólnocie i zachęcenia innych do zainteresowania się Żywym Różańcem?

Przywileje członków Żywego Różańca są ostatnim elementem Statutu Stowarzyszenia Żywego Różańca. Tym samym zamykamy cykl artykułów pt. „Tajniki

Żywego Różańca”. Mamy nadzieję, że przedstawione informacje nieco uzupełniły Waszą wiedzę i pozwolą pełniej i z większą świadomością uczestniczyć w życiu wspólnoty Żywego Różańca.



Biuletyn Różańcowy — Dwumiesięcznik Żywego Różańca Archidiecezji Katowickiej

Do użytku wewnętrznego

Adres: ul. Graniczna 26, 40-018 Katowice


Kontakt: poczta@rozaniec.katowicka.pl


Redaguje: Zespół pod kierunkiem Ks. Zbigniewa Koconia

Współpraca: Duszpasterze i Zelatorzy Żywego Różańca Archidiecezji Katowickiej

Autorzy zdjęć: Autorzy artykułów oraz zbiory internetowe

ARCHIDIECEZJALNE CENTRUM ŻYWEGO RÓŻAŃCA

 tel. 519 357 864

 poczta@rozaniec.katowicka.pl

 facebook.com/rozaniec.katowice

 www.rozaniec.katowicka.pl

Ofiary złożone na poniższe konto bankowe są przeznaczone na cele ewangelizacyjne i rozkwit Wspólnoty Żywego Różańca. **Nr konta bankowego: 29 1600 1055 1812 6317 1000 0008**